

Ár 2008, þriðjudaginn 26. ágúst er fundur haldinn í aga- og úrskurðarnefnd KSÍ á skrifstofu Knattspyrnusambands Íslands í Laugardal, Reykjavík, af nefndarmönnum Halldóri Frímannssyni, Presti Ríkharðssyni og Gunnari Guðmundssyni

Fyrir er tekið málið nr. 14/2008:

Knattspyrnufélagið Víðir / Knattspyrnufélagið Reynir
gegn
Íþróttafélaginu Leikni, knattspyrnudeild Reykjavík

Gögn málsins merkt nr. 1-3 liggja frammi. Er nú í nefndinni kveðinn upp svofelldur

ÚRSKURÐUR:

I.

Kærandi:

Knattspyrnufélagið Víðir /Knattspyrnufélagið Reynir
Vallarhúsi , Garði

Kærði:

Íþróttafélagið Leiknir Reykjavík, knattspyrnudeild.
Austurbergi 1, Reykjavík

Mál þetta er móttekið af skrifstofu KSÍ 21. ágúst sl. með símbréfi. Dómari ákvað að málið fengi flýtimeðferð og var kærða gefinn kostur á skila andsvörum og barst svar kærða skrifstofu KSÍ þann 25.ágúst s.l.

Kröfur:

Kærandi gerir þær dómkröfur að hið kærða félag Víðir/Reynir verði dæmt 3-0 sigur í leik 7 manna liða í 4.fl. kvenna. í Íslandsmóti A-riðils sem fram fór laugardaginn 16. ágúst s.l.

Hið kærða félag krefst þess að úrslit áðurnefnds leiks málsaðila standi óhögguð.

II.

Málsatvik og ágreiningsefni:

Kærandi lýsir málavöxtum á þann veg að í umræddum leik hafi hið kærða félag notað ólöglegan leikmann Mörtu Hrönn Magnúsdóttur kt: 270296-3009, en hún lék í liði Leiknis Reykjavík í framangreindum leik. Samkvæmt iðkendaskrá KSÍ er hún skráð í Keflavík.

III

Hið kærða félag lagði fram greinargerð og gerði m.a. eftirfarandi athugasemdir við framangreinda kæru:

"Ljóst má vera að lið leiknis var strang tiltekið ólöglega skipað. En hérna var umræddur leikmaður í 5.flokki að leika í 4.flokki kvenna og þess utan notuð í neyð. Umræddur leikmaður hafði lítil sem engin áhrif á lokatölur í leiknum og það er ómumdeilanlegt. Einnig var Víðisfólki það fullljóst þegar leikar hófust, að stelpan væri ekki Leiknisstúlka og hlakkaði sennilega í þeim enda sigur eina takmark iðkunnar íþróttá hjá þeirra stelpum. Hvort heldur sem er á velli eða bara fyrir dómstólum." Síðar segi m.a.:" En hverju sem þessari ömurlegu kæru líður, þá felur hún einnig í sér formgalla og því á samkvæmt laganna bókstaf að vísa henni frá. En þegar skoðuð eru aðildarfélög KSÍ er hvergi hægt að finna Víðir/Reynir og kennitalan sem sett er við kærana, passar ekki við þetta félag." Að lokum segir m.a. í greinargerð hins kærða félags:"Í annan stað er Leiknir R kært en samkvæmt mínum helstu kortabókum ber mitt ástkæra félag nafnið Íþróttafélagið Leiknir og hefur kennitöluna 690476-0299, það er ekki kært. En einnig hefði verið hægt að kæra Leiknir Reykjavík, knattspyrnudeild. Hvorugt er gert í þessu tilviki og því ekki hægt að sjá hvern er í raun verið að kæra. Leiknir R er kært og þar við situr. Og til að rugla enn meira með hver er kærður er augljóslega verið að kæra félag staðsett í Ausutrbergi 1 en íþróttafélagið Leiknir hefur haft höfuðstöðvar sínar í austurbergi 1 um langa hríð"

IV.

Niðurstaða:

Í máli þessu er kært vegna leiks þar sem því er haldið fram að hið kærða félag, hafi verið ólöglega skipað í leik liðsins þann 16 ágúst s.l. gegn Víði/Reyni í Íslandmóti í 4. flokki kvenna, í keppni 7 manna liða. Í grein 35.2.1. í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót kemur fram að leikreglur í keppni 7 manna liða í 4.flokki kvenna skulu fylgja knattspyrnulögunum og reglugerð KSÍ um knattspyrnumót nema annað sé tekið fram í reglugerð KSÍ um knattspyrnu í 7 manna liðum.

Óumdeilt er í málinu að leikmaðurinn Marta Hrönn Magnúsdóttir var skráður leikmaður í Keflavík þegar hún lék með liði kærða áður nefndan dag. Jafnframt viðurkennir hið kærða félag í greinargerð sinni að lið þess hafi verið "strangt tiltekið ólöglega skipað".

Ekki verður séð að málalátillitun kæranda, sem ekki er gallalaus, geti hnekkt þeirri niðurstöðu að viðkomandi leikmaður var ekki gjaldgengur til að leika með liði kærða í áður nefndum leik og var lið kærða því ólöglega skipað. Verður því að taka kröfur kæranda til greina og breyta úrslitum í umræddum leika málsaðila á þann veg að kæranda, Víði/Reyni, er dæmdur 0-3 sigur í leik liðanna. Þess ber að geta að forræði málsins er réttilega samkvæmt grein 14.1. í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót í höndum kæranda, en þar er tveimur félögum eða fleiri veitt heimild að senda sameiginlegt lið til keppni í landsmótum.

Skylt er samkvæmt grein 40.1. í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót að dæma kærða til greiðslu sektar samhliða viðurlögum við þessu broti og skal kærði greiða kr. 5.000 í sekt til KSÍ.

V.

Úrskurðarorð:

Úrslitum í leik Víðis/Reynis Íþróttafélagsins Leiknis í keppni 7 manna liða í 4. fl. kvenna. í Íslandsmóti A-riðils sem fram fór laugardaginn 16. ágúst s.l. er breytt og Víði/Reyni dæmdur 0-3 sigur í leiknum. Kærði, Íþróttfélagið Leiknir, knattspyrnudeild greiði kr. 5.000 í sekt til KSÍ.

Gunnar Guðmundsson

Halldór Frímansson

Þróstur Ríkharðsson

Um áfrýjun:

Frestur til að áfrýja máli til áfrýjunardómstóls KSÍ skal vera 5 dagar frá því að úrskurður aga- og úrskurðarnefndar er kveðinn upp og skulu almennir frídagar ekki taldir með.